



аверное, сразу же нужно указать, что п в заголовке использовано не женское имя, а «положительно окрашенная эмоция, возникающая при напряжённом ожидании исполнения желаемого и предвосхищающая возможность его свершения»

Ну а тем, кто не смог дочитать предыдущее предложение до конца, ещё раз скажем просто: это не женское имя.

А вспомнили мы об этой эмоции, предпочитающей умирать исключительно в самом конце, по одной простой причине: чуть более года назад, а именно – 20 декабря 2022 года, премьер-министр Литвы Ингрида Шимоните честно предупредила население нашей страны, которое в тот момент ещё не перешло в разряд потенциальных избирателей, что Правительство не будет регулировать цены на продукты питания, поэтому людям остаётся надеяться только на более высокие доходы, так как власти, по мере своих ограниченных возможностей, всё же постараются поддерживать покупательную способность жителей Литвы

Напомним, что в Литве цены на продукты питания только за 2022 год выросли в среднем на 35%, некоторые продукты подорожали на 70%.

При этом в декабре позапрошлого года никто не собирался скрывать, что цены будут расти быстрее, чем средняя зарплата по стране

«При определении цен на энергоносители у государства есть возможность вмешаться, потому что это регулируемый рынок и просто есть способы повлиять на саму цену. Правительство предусмотрело на это значительные средства в бюджете следующего года

Однако, когда мы говорим о рынках продуктов питания или услуг, то наиболее адекватной политикой правительства здесь является индексация (повышение) доходов, которые зависят от государства, чтобы сохранить покупательную способность населения», - поясняла глава литовского кабмина.

При этом и И.Шимоните, и специалисты Банка Литвы, обнародовавшие в те же дни свой анализ, подчёркивали, что причины такой ситуации в Литве - исключительно внешние. Агентство BNS, вслед за литовскими политиками, перечислило их: рекордный рост цен на продовольствие был вызван ростом закупочной цены на сельхозпродукцию в 2022 году из-за российской войны на Украине и искусственно вызванного Россией мирового зернового кризиса и энергетического кризиса в Европе.

Глава Банка Литвы Гядиминас Шимкус в те декабрьские дни 2022 года сообщил, что годовой рост цен на продукты питания в ноябре достиг 35% и был основным фактором инфляции. Молоко и продукты из него стали самыми дорогими в том году – цены за год выросли более чем на 50%, масложировые - на более 40%, хлебобулочные изделия почти на 40%

Многие наверняка до сих пор с содроганием вспоминают тогдашние походы в магазины

Понятное дело, что немало наших чита-

### Анекдот в тему

- Стало известно, какие продукты подорожают в этом году. Сказать?
  - Bce.
  - Ты знал, ты знал!

телей после этих слов воскликнут: «А теперь что, лучше?»

Вот тут мы и подходим к одному весьма примечательному нюансу: если из-за инфляции в 35% условная «булка хлеба» и пакет молока подорожали на 50%, то при последующей годовой инфляции в какиенибудь «смешные» пару-тройку процентов та же «булка хлеба» и пакет молока вряд ли подешевеют.

Поэтому рапорты властей об обуздании инфляции стоит принимать исключительно через призму соответствия уровня цен и покупательной способности населения. Той самой, что обещала поддерживать И.Шимоните в декабре 2022 года.

Сейчас на дворе уже заканчивается январь 2024 года. И население в информационном поле политиков всё больше перемещается в разряд потенциальных

Неудивительно, что теперь всё чаще звучат заявления, подобные тому, что сделала недавно министр соцзащиты и труда Моника Навицкене, пообещавшая, что в 2024 году рост доходов населения в зависимости от типа домохозяйства должен превысить инфляцию в 3-4 раза.

Кстати, Минфин Литвы прогнозирует, что среднегодовая инфляция в этом году составит 2.8%.

Так что нам остаётся только надеяться, что наша «булка хлеба» к январю 2025 года не станет меньше, а пакет молока – легче.

Впрочем, 2025 год всё равно придёт уже после всех выборов, намеченных на год нынешний. И принесёт ложку к обеду, который уже состоялся.

Дмитрий ЗАХАРОВ

## номере:



## А также:

# Телепрограммы с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

## Наш календарь

- 27 января День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год). Международный день памяти жертв Холокоста. День памяти равноапостольной Нины, просветительницы Грузии.
- 28 января Международный день защиты персональных данных. Международный день ЛЕГО. Международный день БЕЗ интернета. Всемирный день помощи больным проказой.
- 29 января День мобилизации против угрозы ядерной войны.
- **30** января День Деда Мороза и Снегурочки у славян.
- 31 января Международный день ювелира. День рождения русской водки.
- февраля Международный день десерта. Всемирный день хиджаба. Национальный день свободы в США.
- февраля День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год). Всемирный день водно-болотных угодий. День сурка в США и Канаде. Сретение Господне у западных христиан. День ездовых собак.

### Наглядный аргумент

Во вторник центр Вильнюса наполнился техникой фермеров и лесников - современными тракторами и лесовозами. Они выстроились в два ряда вдоль проспекта Гядимино от Сейма до Кафедрального собора. Представители Сельскохозяйственного совета Литвы подсчитали, что здесь и на подъездах к проспекту находится около 1300 единиц тяжёлой техники.

Между тем представители полиции

ISSN 1392-2688



заявили, что разместить всю технику, собравшуюся в центре Вильнюса, не удалось - там было более 900 тракторов и лесовозов. и около 100 из них были припаркованы на стоянке в Авиженяй.

По сообщению Сельскохозяйственного совета, у фермеров кончилось терпение, поскольку в последние годы проблемы в сельском хозяйстве не были решены, а усугубились, поэтому цель кампании – привлечь внимание властей и всего литовского народа к сложной ситуации, противостоянию в обществе, большому разрыву между городом и деревней.

В среду фермеры и их сторонники продолжили свою акцию перед Домом правительства Литвы.

Фермеры стремятся привлечь внимание правительства к проводимой аграрной политике, требуют отмены повышенного с января акциза на сжиженный нефтегаз, возврата льгот по акцизному налогу на дизельное топливо для своих грузовиков, поднимают вопрос развития охраняемых территорий, указывают на проблемы, связанные с молочным кризисом, а также с требованиями относительно восстановления многолетних лугов (пастбиш).

Многолетние луга – это засеянные травой непахотные участки, площадь которых не может быть менее 5%, в противном случае земледельцы обязаны их восстановить. По мнению фермеров, это большая нагрузка, ведь луга нужно содержать, содержание молочного стада часто бывает нерентабельным, соответственно, экономической выгоды нет, продукции производится меньше, конкурентоспособность снижается.

Ожидается, что в четверг, 25 января, акция фермеров в Вильнюсе продолжится

Инф. «Обзора», BNS



больших магазинов NORFA